

День 12 декабря — выборы в Верховный Совет С.С.С.Р. С ЧЕСТЬЮ ВЫПОЛНИТЬ СВОЙ ВЫСОКИЙ ГРАЖДАНСКИЙ ДОЛГ.

Товарищи избиратели, отдадим наши голоса за наши выдвинутые кандидаты в депутаты Верховного Совета СССР — Шверника Николая Михайловича, Сторожеву Анну Петровну, Баталову Марию Семеновну

Пролетарийез быд му выльсь, тувчэ!

СОЦИАЛИЗМ ТУЙ ВЫЛЭТ

(ПО СОЦИАЛИСТИЧЕСКОМУ ПУТИ)

68-69

№ 430

Декабрь

11 лун

1937 г.

ВКП(б) Райкомлэн да Райсполкомлэн газет

АДРЕС РЕДАКЦИИ: с. Коса Вит Луна Петэ
К.П.О. Свердловской области ЭТЧЫДИСЬ

Бороться за счастье народа, за нашу родину

Декабря 8 дня состоялась встреча избирателей колхозов: Косинских №№ 1, 2, Абрамовского, Н-Косинского, Нагорского, Гущинского, Чирковского, Селищенского, и трудящихся членов профессиональных союзов Косинского района с кандидатами в депутаты Совета Союза и Совета Национальностей по Коми-Пермяцкому избирательному округу: в Совет Союза — Анной Петровной Сторожевой и в Совет Национальностей от Коми-Пермяцкого Национального округа — Марией Семеновной Баталовой. На предвыборное собрание явилось больше 1200 колхозников и трудящихся района.

Из речи тов. М. С. Баталовой.

Кандидат в депутаты Совета Национальностей от Коми-Пермяцкого национального избирательного округа.

Товарищи избиратели! Косинского района, всем Вам передаю братский, дружественный, коммунистический, пролетарский привет! (Аплодисменты).

Товарищи избиратели, мы с Вами вместе со всей страной, вместе со всем Советским народом переживаем исторический период, период подготовки к выборам в Верховный Совет Союза ССР.

Нетак давно, наша социалистическая страна отмечала свое двадцатилетнее существование, отмечала свои победы. Эти победы являются итогами борьбы коммунистической партии и всех рабочих и крестьян за осуществление Советской власти на шестой части земного шара.

Вы помните, после двух споловиной лет, после победы пролетариата в России, тов. Ленин говорил, что если бы линия нашей партии не была правильной, то наша страна не могла бы существовать не только 2 1/2 года, но и 2 1/2 месяца. Благодаря правильной линии партии и руководства великого Сталина наша страна существует 20 лет. (Бурные аплодисменты)

За период существования Советской власти облик нашей страны изменился неузнаваемо, изменилась классовая структура общества, изменилась экономика страны. Раньше царская Россия называлась тюрьмой народа, потому что здесь больше всех угнетался трудящийся народ, и больше всех было противоречий капитализма, чем в остальных капиталистических странах. Рабочий класс России первыми осуществил пролетарскую революцию и установил диктатуру пролетариата. Под руководством нашего любимого вождя т. Сталина, в нашей стране социализм построен окончательно и бесповоротно. Капиталистов в нашей стране нет и не будут! Враги народа пытались реставрировать в СССР капитализм, но это им не удалось, они просчитались! Партия, Советский народ — крепость. Наш народ крепко держит знамя Советов в своих руках!

(Аплодисменты)

Царская Россия была только страной деревянной сохи и боронь. Советская страна есть страна железа, страна стали, страна электричества и есть у нас великий Сталин! (Аплодисменты). Эта сила является непобедимой! Мы имеем прекрасных стханов-

цев, героев труда, которые в любую минуту готовы защитить нашу любимую, прекрасную родину. Затем, мы имеем культурных, зажиточных колхозников.

Мы гордимся своей родиной! Мы имеем замечательный документ, свидетельствующий о победе социализма в СССР, Сталинскую Конституцию (Аплодисменты). Сталинская Конституция дала гражданам советской страны право на труд, право на образование. Есть забота о живых людях, лично тов. Сталин повседневно заботится о них. Такая забота только у нас в СССР.

На основе ленинско-сталинской национальной политики изменился коми-пермяцкий народ. Это не тот народ, который был в 1913 году. Теперь население нашего округа на 92% грамотно. А раньше в деревнях грамотных было по 2-3 человека и то из цпопов и кулаков. Теперь у нас каждый имеет право получить высшее образование. Ныче наш Коми-Пермяцкий округ будет иметь своих инженеров. А раньше на весь округ был только один.

Мы в Коми-Пермяцком округе имеем около 150 школ. Для наших детей есть дет. сады, дет. ясли, дет. санатории и т.д. Выращивать кадры, воспитывать их — забота тов. Сталина и всей Советской страны.

Советская власть дала права не только угнетенным народам, но и женщинам, которые раньше знали только печь да детей. Теперь ей даны права власти до управления государством.

Слова великого гения тов. Ленина записанные золотыми буквами — «каждая кухарка должна уметь управлять государством», выполнены под руководством дорогого вождя великого Сталина. (Аплодисменты.) Теперь на каждом участке работы женщина. Женщина и в с-совете и в колхозе. Наш кандидат в депутаты Верховного Совета СССР т. Сторожева является руководителем колхоза. Женщины — инженеры, женщины — летчики, женщины — активные строители социалистического общества. Наша женщина, по выражению т. Сталина, большая сила. Она является половиной человечества. Долг всех-волевать ее во все участки работы.

Я глубоко благодарна избирателям Косинского района, которые

А. П. СТОРОЖЕВА



Н. М. ШВЕРНИК



М. С. БАТАЛОВА



Совет Союза депутат кандидатлэн, „Красная звезда“ нима колхозисэ председательлэн ерт Сторожевалэн речь.

Ерт'ез избирателез, ме висътала тиянлэ ас съэлэмсян, тиян ыджыт доверё понда, ыджыт благодарность!

(Аплодисментт'ез)

Ерт'ез! Верим-я ми коркэ ас средайсь бэрийны мортэс государственной управлениэ орган'езе? Егэ. Эта йыллэсь некин ез и вермы думайтны. Кровавой цар Николашка некарбы ез акты ас гэгэрас питат управлйтны государствоэн представителезэс пемыт уджаллэсь йэз коласлэсь. Цар олэс йэз трудэн, юе мянлэсь вир. Кулаккэз да спекулянтт'ез, попкез морочитса, эксплуатируйтиса быднэодж коми йээс.

Ерт'ез! Кинн'ез бы ми одзжык валэм, кин бы мянэс морт туйэ пунктис, разь адзылим бы ми светсэ важ пемыт деревнялэсь? Егэ. Важ Россиянн ми валэм национальной гнёт увтын.

Эта пемытэс быдэс эни чулалэ! Кыдэс годэн мян страна Ленин-Сталин партия руководство увтын превратитчэ

Сетам ассиным голосс'ез ерт'ез Шверниклэ, Баталовалэ и Сторожевалэ

Ерт'ез! Ми некар еше ег бэрийвлэ Верховной Совет и первуис пантасям етатшэм счастливой лунон. Мийэ барьям медбур, медпреданной мян коласлэсь отираэ, кызд эрт Сторожеваэ и ерт Баталоваэ, барьям сетшэм ерт'езэс, кодиня дугдывтэг пондасэ поссыны на-

оказали мне доверие, выдвигая меня в Верховные органы по управлению государством.

Я даю слово, что оправдаю Ваше доверие, буду всеми силами стараться, чтобы превратить наш Коми-Пермяцкий округ в культурный, зажиточный округ на уровень передовых районов.

Да здравствует Великая дружба народов Советского Союза.

Да здравствует сталинская Конституция!

Да здравствует Великий вождь, творец Сталинской Конституции т. Сталин!

(Бурные аплодисменты. Крики „Ура“ Музыка играет „Интернационал“)

могучей передовой странаэ мирын.

Висътавл'эс одзжык машина йыллэсь кызд связки-етапэ чоотговскэй сила муно. Уджаллэме пуэвай гэррезэн да пинезэн. А эни асланым округын 6 мтс, уна эмэс быд-кодь машинаэс. Миян ыббэз вылын шумитэны тракторрез, комбайн'ез. Ед думайтэ токо, этпыр муникас комбайн вулдэ 4 метра пасьтэн!

Одзжык Коми-Пермяцкэй округ валэ бездорожной крайэн, кытэн ез вэв этик километра туй. Вэррезэт и нюррезэт гожумэн нельки ез позь муны телегаэн, ветлэс яридззез вылын. А эни округын автомашинаэз сотняезэн, шоссейнэй туй 114 километра.

Миян город'ез да деревняэз лоэны югытжыкэсь, ныын лебэ культура. Лебэ культура мян челядьян. Ны одзын паськыт да ота туйыс-нийэ велэтэны песьняэс, танецэсэ и медиклаэсэ. Меным тэд вылам усэс важся курыт олан, сравнивайта ейя эниясэ радостной оланкэт и адзза, што важ олан вильсяль буре отличайтэ, кызд чочком съэдэсьн.

Ерт'ез! Ми некар еше ег бэрийвлэ Верховной Совет и первуис пантасям етатшэм счастливой лунон. Мийэ барьям медбур, медпреданной мян коласлэсь отираэ, кызд эрт Сторожеваэ и ерт Баталоваэ, барьям сетшэм ерт'езэс, кодиня дугдывтэг пондасэ поссыны на-

Миян бэрийэм депутатт'ез Верховной Совета, пондасэ защититны мянлэсь национальной вопрос'ез, ния пондасэ старайтчыны лебтыны мян округын культура да лебэтыны транспорт.

Мийэ, быдонным избирателез, сетам ассиным голосс'ез ерт'ез Шверник, Баталова да Сторожева понда — мед ния пырасэ СССР Верховной-Совета депутатт'езэн.

(Косинскэй № 2 колхозисэ председательлэн, [ерт Поповлэн сьорни)

кызд югыт лун пемыт ойсян.

Миян коммунистическэй партия восприятитсэ менэ, кызд и странаэс миллионн'езэн медик инькаэсэс. Уна ме адзылэ вильсэ, кэр ветлэ Москваэ Советт'ез с'езд вылэ. Адзылэ быдэс вождлэзэс, пукалэ этлаын ныкэт... Ерт Сталин снимайтчис этлаын мянлэс. Валэ-я кэркэ етадэ цар Николашка дырни? Ед пар некар бы дынас — эз ледз уджаллэсь мортэс, не токо сыкэт снимайтчыны. А часэт видэтан, совсем медик картина! Кин буржыка уджалэ, кин буржыка трудитчэ, великэй вождэ ерт Сталин нийэ и радейтэ.

Ерт'ез, ме сета клятва, што ыджыт доверё коммунистическэй партиялэсь и тиянлэсь ерт'ез избирателез, оправдайта.

Да олас мян великэй Ленин-Сталин партия!

Да олас великэй Сталинскэй Конституция!

Да олас мян дона вождэ ерт Сталин!

(Аплодисментт'ез. Музыка)

Выступление Петрова Галактиона Архиповича

(колхозник Н-Косинского колхоза).

Я, колхозник, имею счастье видеть своих кандидатов, выдвинутых в Верховный Совет Союза ССР, т. т. Сторожеву и Баталову, которые являются верными дочерьми нашей родины. Товарищ Сторожеву я знаю хорошо, с ней вместе мы находились на курсах в сель-хоз школе. Она отдавала всю свою энергию за овладение теорией Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина, теперь является лучшим руководителем колхоза.

Товарищ Баталова преподаватель окружной сельхозшколы, преподает историю СССР и сталинскую Конституцию. Она дала нам все свои знания, чтобы вооружить нас теорией Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина.

В день 12 декабря, я отдаю свой голос за товарищей Сторожеву, Баталову и товарища Шверника.

Обращение Центрального Комитета Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков)

Ко всем избирателям рабочим, работницам, крестьянам и крестьянкам, Красной армии и советской интеллигенции

Товарищи!

12 декабря 1937 года трудящиеся Советского Союза на основе нашей социалистической Конституции будут выбирать депутатов в Верховный Совет Союза ССР.

Партия большевиков выступает на выборах в блоке, в союзе с беспартийными рабочими, крестьянами, служащими, интеллигенцией. Зарегистрированные кандидаты в депутаты Верховного Совета, как коммунисты, так и беспартийные выдвинуты общими собраниями рабочих и служащих — по заводам, собраниями красноармейцев — по воинским частям, собраниями колхозников и единоличников — по селам на основе избирательного Закона коммунистов и беспартийных. Эти кандидатуры единодушно поддержаны многочисленными митингами по избирательным округам и участкам.

Партия большевиков не отгораживается от беспартийных, а наоборот идет на выборы в блоке, в союзе с беспартийными, идет в блоке с профессиональными союзами рабочих и служащих, с комсомолом и другими организациями и обществами беспартийных.

Следовательно кандидаты в депутаты будут общие, как для коммунистов, так и для беспартийных, каждый беспартийный депутат будет также депутатом от коммунистов равно как каждый коммунистический депутат будет депутатом от беспартийных. Партия большевиков призывает всех коммунистов и сочувствующих, как один голосовать как за партийных, так и за беспартийных кандидатов.

Партия большевиков рассчитывает, что беспартийные избиратели будут также дружно голосовать за коммунистов — кандидатов, как за кандидатов — беспартийных.

Есть ли у избирателей основание голосовать за кандидатов большевистской партии?

Заслуживает ли партия большевиков того доверия народа, на которое она рассчитывает в предстоящих выборах?

Чем была наша родина раньше и чем она стала за годы советской власти при руководстве большевистской партии?

Чем была наша родина при господстве помещиков и капиталистов и чего она достигла при власти рабочих и крестьян, при руководстве партии?

За годы советской власти облик нашей страны изменился в корне. Из страны отсталости и средневековья, темноты и бескультуры и нищеты, бесправия и угнетения трудящихся, какой была старая Россия, наша страна превратилась в передовую, культурную, могучую социалистическую державу.

Этих успехов достиг наш народ под руководством партии большевиков.

Кто стремится к тому, чтобы наша родина была и впредь могучей культурной и свободной социалистической державой, тот будет голосовать за партию большевиков, тот будет голосовать за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

В нашей стране навсегда ликвидированы капиталистическая система хозяйства и эксплуата-

торские классы, отменена частная собственность на орудия и средства производства и уничтожена эксплуатация человека человеком, как неизбежная основа нашего советского общества утверждена социалистическая собственность на орудия и средства производства.

Этой всемирно-исторической победы добился наш народ под руководством партии большевиков.

Кто стремится к тому, чтобы трудящиеся Советского Союза были навсегда свободны от ярма эксплуатации, тот будет голосовать за партию большевиков, тот будет голосовать за кандидатов блока коммунистов и беспартийных. Победа социализма СССР обеспечена расцветом, промышленностью. За годы двух пятилеток создана первоклассная промышленность, оснащенная современной техникой. Объем производства наших социалистических фабрик и заводов превосходит объем производства промышленности довоенного времени более, чем в 8 раз.

Этих успехов добился наш народ под руководством большевистской партии.

Кто стремится к тому, чтобы наша индустрия развивалась и впредь обгоняла капиталистические страны, тот будет голосовать за партию большевиков, тот будет голосовать за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

В сельском хозяйстве нашей страны на месте более двух десятков миллионов мелких и мельчайших единоличных крестьянских хозяйств с их слабой техникой и засильем помещика и кулака выросли и укрепились свободные от помещиков и кулаков крупные социалистические хозяйства — свыше 243 тысяч колхозов, обильно снабженных тракторами, комбайнами и другими современными сельскохозяйственными машинами. Наше колхозное сельское хозяйство вместе с совхозами, если иметь в виду все его отрасли, производит теперь в двое больше продуктов, чем сельское хозяйство довоенного времени.

Этой всемирно-исторической победы добился наш народ под руководством партии большевиков.

Кто стремится к тому, чтобы наши колхозы и совхозы процветали впредь, давая нашей стране изобилие сельскохозяйственных продуктов, тот будет голосовать за партию большевиков, тот будет голосовать за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

Победа социализма в СССР обеспечила коренное улучшение положения трудящихся. В царской России всегда была огромная масса безработных, как есть она в каждом капиталистическом государстве и сейчас. Материальная необеспеченность и неуверенность в завтрашнем дне, нищета были постоянным уделом рабочего класса. При власти советов навсегда уничтожена безработица. Перед советским гражданином, желающим трудиться никогда не встанет вопрос о неуверенности в завтрашнем дне. За всеми гражданами нашей страны законом обеспечены права на труд, на отдых, на материальное обеспечение в старости.

Этих успехов добился наш

народ под руководством большевистской партии.

Кто стремится к тому, чтобы трудящиеся нашей страны были и впредь избавлены от какой бы то ни было безработицы и неуверенности в завтрашнем дне, кто хочет дальнейшего улучшения материально-бытового положения рабочих и служащих, тот будет голосовать за партию большевиков, тот будет голосовать за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

Кем был крестьянин при власти помещиков и капиталистов? Он был самым обездоленным, самым бесправным человеком. В дореволюционной деревне было свыше 40 миллионов бедняцкого населения, людей, уделом которых были голод и нищета. Советский строй, ликвидировавший помещиков, уничтоживший кулацкую кабалу, передавший крестьянам свыше 150 миллионов гектаров помещичьих и кулацких земель и обеспечивший победу колхозного строя, — навсегда избавил крестьянство от бедности и нищеты и обеспечил ему возможность зажиточной и культурной жизни.

Этих достижений добился наш народ под руководством большевистской партии.

Кто стремится к тому, чтобы наше крестьянство было навсегда обеспечено от опасностей нищеты и голода, кто хочет дальнейшего подема зажиточной жизни деревни, тот будет голосовать за партию большевиков, тот будет голосовать за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

Царская Россия была темна и невежественна. Подавляющее большинство населения было безграмотным. В Советской же стране уже осуществлено всеобщее обязательное обучение. В наших школах учится 30 миллионов ребят. Право на образование для всех граждан завоевано и записано в нашей Конституции. Грамотность населения в стране превышает 90 процентов. Скоро не будет в стране ни одного неграмотного гражданина. Наука, литература, театры, и искусство развивается в нашей стране, как никогда. Завоевания науки и искусства являются достижением всех граждан.

Этих успехов добился наш народ под руководством партии большевиков.

Кто стремится к дальнейшему росту просвещения в нашей стране, кто хочет дальнейшего расцвета науки, литературы и искусства народов Советского Союза, тот будет голосовать за партию большевиков, тот будет голосовать за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

Женщина была рабой царской России и остается рабой во всех капиталистических странах. Личность была свободна и полноправна. Как в городе, так и в деревне женщина идет рука об руку с мужчиной в строительстве социализма и управлении государством. Только в нашей стране созданы условия для обеспеченного и счастливого материнства. Советские законы охраняют права матери и здоровье детей.

Этих успехов добился наш народ под руководством партии большевиков.

Кто стремится к тому, чтобы

наша советская женщина была и впредь свободна и полноправна во всех областях хозяйства и управления, тот будет голосовать за партию большевиков, тот будет голосовать за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

Царская Россия была тюрьмой народов, страной национального гнета, и резчи, также как и все капиталистические страны являются странами национального гнета и колониального порабощения. Только в Советском Союзе ранее угнетенные народы добились полного освобождения от национального гнета и неравноправия. Ныне в Советском Союзе народы СССР объединены в единое союзное государство на началах равенства и добровольности. Советский Союз является единственной страной в мире, где окончательно ликвидировано взаимное недоверие между народами и где отношения народов строятся на началах взаимного доверия, братского союза и дружественного сотрудничества.

Этой всемирно-исторической победы добилась наша родина под руководством партии большевиков.

Кто стремится к тому, чтобы народы Советского Союза были и впредь свободными и равноправными, кто стремится к дальнейшему укреплению дружбы народов СССР, тот будет голосовать за партию большевиков, тот будет голосовать за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

Достижения нашей родины в области строительства новой свободной жизни поистине велики. Они завоеваны народами СССР в борьбе с внутренними и внешними врагами под руководством большевистской партии. Друзья народов СССР рады этим достижениям и приветствуют их. Но у Советского Союза есть не только друзья. У него есть еще враги. Это, во-первых, остатки ликвидированных эксплуататорских классов внутри страны. Это, во-вторых, реакционно-фашистские силы капиталистических стран за пределами Советского Союза. Если внутренние враги малочисленны и бессильны, то поддерживающие их внешние враги представляют серьезную опасность для свободы и независимости нашей родины. Чтобы обезопасить нашу родину от этой опасности, нужно иметь, во-первых, хорошо организованные карательные органы, способные обезвредить шпионов, вредителей, диверсантов и других врагов советского народа; нужно иметь, во-вторых, хорошо организованную и технически оснащенную Красную армию, способную охранять советские границы от нападения извне; нужно иметь, наконец, хорошо продуманную последовательно проверенную политику мира, способную разоблачать захватническую политику воинствующих кругов капиталистических стран. На протяжении ряда лет советская власть сумела добиться того, что наша родина имеет теперь в своем распоряжении как проверенные карательные органы и хорошо оснащенную Красную армию, так и последовательно проводимую политику мира в области внешних отношений. Только наличием этих достижений объясняется тот

факт, что советский народ вот

уже 16 лет избавлен от военных столкновений, пользуется благами мирной жизни и имеет возможность продолжать свой мирный труд.

Эти успехи в области охраны свободы и независимости нашей родины, завоеваны народами СССР под руководством большевистской партии.

Кто стремится к тому, чтобы трудящиеся СССР пользовались и впредь благами мирного труда, кто хочет свободы и независимости нашей родины, тот будет голосовать за партию большевиков, тот будет голосовать за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

Таковы достижения нашей родины за годы революции, завоеванные под руководством партии большевиков, таковы дела и итоги борьбы партии большевиков, у которой слово никогда не расходится с делом и обещания которой никогда не превращались в звук пустой.

Вот почему партия большевиков позволяет себе рассчитывать на доверие народа в предстоящих выборах.

Вот почему партия большевиков в праве надеяться, что избиратели будут единодушно голосовать за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

Товарищи избиратели!

В ходе избирательной кампании обнаружилось стремление некоторых коммунистов и беспартийных голосовать обязательно и только за лидеров, за руководителей партии и правительства, независимо от того, в каком избирательном округе они зарегистрированы. Эти товарищи, очевидно, не понимают, что по закону каждый кандидат может баллотироваться только в одном избирательном округе. Эти товарищи, очевидно, не понимают, что голосование за того или иного кандидата, поддерживаемого партией большевиков и беспартийными, есть голосование не только за данного кандидата, но прежде всего голосование за ту политику, которую проводит партия большевиков совместно с беспартийными и которую обязуется осуществлять данный кандидат. Задача состоит в том, чтобы кандидаты были стойкими и преданными делу народа людьми и чтобы избиратели дружно голосовали за всех кандидатов, если даже некоторые из них не являются сейчас в виду своей молодости общепризнанными руководителями, особенность советского строя в том именно и состоит, что он обеспечивает быстрый рост людей, их способностей, их талантов, что вчера еще малоизвестные люди могут стать в короткий срок общепризнанными деятелями, заслуживающими всеобщее уважение.

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) призывает всех коммунистов голосовать за беспартийных кандидатов с таким же единодушием, с каким они должны голосовать за кандидатов — коммунистов.

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) призывает всех беспартийных избирателей голосовать за кандидатов коммунистов с таким же единодушием, с каким они будут голосовать за коммунистов. (Оконч. см. на 3-й стр.)

Обращение Центрального Комитета Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков)

Ко всем избирателям рабочим, работникам, крестьянам и крестьянкам, Красной армии и советской интеллигенции (Окончание)

беспартийных кандидатов.

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) призывает всех избирателей явиться всем как один 12 декабря 1937 года к избирательным урнам для выборов депутатов в Совет Союза и в Совет Национальностей.

Не должно быть ни одного избирателя, который не использует своего почетного права избрать депутатов в Верховный орган советского государства.

Не должно быть ни одного активного гражданина, который бы не считал своим гражданским долгом содействовать участию всех без исключения избирателей в выборах в Верховный Совет.

День 12 декабря 1937 года должен стать днем великого праздника единения трудящихся всех народов СССР вокруг победоносного знамени Ленина—Сталина.

Все на выборы!

Да здравствует и крепнет наша могучая родина—Союз Советских Социалистических Республик!

Да здравствует наша Советская Социалистическая Конституция!

Да здравствует Союз рабочих и крестьян!

Да здравствует Союз коммунистов и беспартийных в предстоящих выборах Верховного органа Советского государства!

Да здравствует Советская власть!

Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая партия (большевиков)!

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ ВСЕСОЮЗНОЙ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ (БОЛЬШЕВИКОВ).

6 декабря 1937 года.

(Из газ. „По Лениным пути“)

РАЗЪЯСНЕНИЕ ЦЕНТРАЛЬНОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ

В газете «Комсомольская Правда» от 3 декабря № 277 в статье «Избирательный бюллетень» написано: «Не следует подписываться под бюллетенем, проставлять свои фамилии на конверте, так как голосование тайное и такие надписи нарушают тайну голосования». Это разъяснение может быть неправильно истолковано в том смысле, что бюллетени, подписанные фамилией избирателя или вложенные в конверты, на которых проставлены

фамилии избирателей, должны признаваться недействительными. Центральная Избирательная Комиссия разъясняет, что такое толкование является ошибочным. Бюллетени и конверты подписывать не рекомендуется, однако, согласно Положения о выборах, такие бюллетени будут считаться действительными.

ЦЕНТРАЛЬНАЯ ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КОМИССИЯ ПО ВЫБОРАМ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР.

Свердловский избирательный округ

Встреча Николая Михайловича Шверника с своими избирателями

2-го декабря в Свердловск приехал для встречи с избирателями секретарь ВЦСПС т. Шверник, выступивший на многолюдных предвыборных собраниях рабочих Уралмашзавода, Уралтурбоэлектромашины и в клубе Профинтерн. Трудящиеся Свердловска тепло встретили Николая Михайловича, выдвинутого ими кандидатом в депутаты Совета Национальностей.

— На десятитысячном собрании рабочих, инженерно-технических работников, служащих Уралмашзавода горячим призывом будем голосовать за кандидатуру товарища Шверника—обратились герои труда стахановед сталелитейного цеха Антонов, стахановец десятитысячи тонного прессы Евстигнеев, мастер механического цеха № 1 Курочкин, младший командир Маракычев—12 декабря мы выберем в Верховный Совет СССР самых преданных народу и партии людей—сказал Евстигнеев.

—Свой голос я отдам за лучшего сына нашей социалистической Родины, за сталинского питомца тов. Шверника.

—Рабочие Уралмашзавода выдвинули кандидатами в Верховный Совет товарищей—Сталина, Молотова, Калинина, Ежова и весь состав политбюро ЦК партии—заявил Курочкин. Этим мы выразили полное доверие великой Коммунистической партии. В Совет Национальностей уралмашевцы и трудящиеся Свердловска выдвинули кандидатом Шверника—верного соратника товарища Сталина, верного сына партии и народа. За него мы отдадим свой голос 12 декабря.

Бурной овацией, криками „Ура“, приветственными возгласами в честь великого Сталина встретили уралмашевцы появление на трибуне Шверника обратившегося к ним с речью. Митинг принял приветственную телеграмму вождю народов товарищу Сталину.

(Из газ. „За Лен. нац. политику“)

Отдадим свои голоса т. т. Швернику, Сторожевой, Баталовой!

Речь на предвыборном собрании 8 декабря т. Контиевой, работницы типографии газеты „По социалистическому пути“.

Товарищи избиратели, мы с Вами заслушали речи верных дочерей нашей великой прекрасной социалистической родины т. т. Сторожевой Анны Петровны и Баталовой Марии Семеновны.

Т. т. Сторожева и Баталова избирателями и всей общественностью Коми-Пермяцкого округа выдвинуты кандидатами в депутаты Верховного Совета Союза Советских Социалистических республик.

Из газет и других источников, знакомясь с работой и биографиями т. т. Сторожевой и Баталовой видно, что они являются верными дочерьми нашей прекрасной социалистической родины, они в своей работе всю энергию дают делу партии Ленина-Сталина.

Т. т. Сторожева и Баталова есть лица достойные быть в органах управления нашего социалистического государства.

Я от имени коллектива работников типографии и редакции газеты «По социалистическому пути» прошу всех избирателей нашего Косинского района отдать голоса за Сторожеву, за Баталову и за товарища Шверника Николая Михайловича.

Я не сомневаюсь, что т. т. Сторожева, Шверник и Баталова долг гражданина Советской Страны выполнят с честью. И дело начатое гением народа Великим Лениным, под руководством Великого Сталина доведут до конца, т. е. построение коммунизма в нашей стране.

Выступление тов. Кузнецовой А. Ф.

Товарищи! Я сегодня имею большое счастье выступить на трибуне, когда я увидела своих кандидатов в депутаты в Верховный Совет СССР тов. Сторожеву и тов. Баталову.

И мы женщины должны гордиться таким великим счастьем, что наша женщина имеет громадные права наравне с мужчинами, которые нам дала только Великая Октябрьская революция под руководством нашей партии и ее вдохновителей Ленина, Сталина.

А до этого мы были забыты в своем хозяйстве и не имели никаких прав. Тов. Ленин, бу-

дучи жив, сказал: каждая кухарка должна управлять государством.

Советская страна выгнала нас и вывела из гнета капитала и мы женщины сейчас наравне с мужчинами управляем хозяйством и страной. Вот мы сегодня с вами видим на трибуне наших великих достойных дочерей Советской страны, как-то: Сторожеву Анну Петровну и Баталову Марию Семеновну, за которых мы отдадим свои голоса в день 12 декабря.

Спасибо тов. Сталину за счастливую радостную жизнь!

Выборы в Верховный Совет Союза ССР желаем провести по-большевистски.

Письмо красноармейцев.

Дорогие товарищи колхозники, колхозницы и все трудящиеся Косинского района! Шлем мы Вам свой Дальне-Восточный красноармейский боевой привет и желаем лучших успехов и счастливой жизни.

Из писем родных и знакомых мы узнали, что колхозы нашего района, и в целом Коми-Пермяцкого округа, в 1937 году получили богатый обильный урожай. Это является результатом борьбы всех колхозников, под руководством коммунистической партии и любимого вождя народов тов. Сталина, за большевистские колхозы и зажиточных колхозников.

Мы, красноармейцы, довольны тем, что наши колхозники—коми-пермяки не отстают от других народов Советского Союза, а с ними

указанному любимым нашим отцом т. Сталиным, к новому, к светлому будущему—к коммунизму.

Наша страна, а вместе с нами и мы с вами переживаем исторический поворот в политической жизни страны. 12 декабря вся страна будет выбирать Верховный Совет Союза ССР, на основе самой демократической в мире Сталинской Конституции.

Мы надеемся, что колхозники и колхозницы и все трудящиеся нашего района и здесь по-большевистски выполнят свой гражданский долг, придут к выборам в Верховный Совет Союза ССР подготовленными политически и практически. Комсомольцы, ваш долг проповедовать Сталинскую Конституцию и избирательный

К сведению участковых избирательных комиссий и избирателей.

Выставленные кандидатуры общественными организациями и обществами трудящихся, кандидатами в депутаты Верховный Совет СССР тов. тов. Сторожева А. П., Шверник Н. М. и Баталова М. С. зарегистрированы нижеследующими окружными избирательными комиссиями для баллотировки:

1. Сторожева Анна Петровна—кандидат в депутаты Совет Союза зарегистрирована Коми-Премьяцким избирательным округом № 247.

2. Шверник Николай Михайлович—кандидат в депутаты Совет Национальностей от союзной республики РСФСР, зарегистрирован Свердловским избирательным округом № 17.

3. Баталова Мария Семеновна—кандидат в депутаты Совет Национальностей от Коми-Пермяцкого национального округа, зарегистрирована Коми-Пермяцким избирательным округом № 570.

Высланные портреты с биографией Баталовой Марии Семеновны, с указанием „по Коми-Пермяцкому Избирательному округу № 247“, нужно считать кандидат в совет национальностей по Коми-Пермяцкому национальному округу № 570.

Председатель Райисполкома

И. Ильиных

Чирковский избирательный участок № 93 разбит на участки. На каждый участок прикреплены агитаторы, которые ведут пропаганду по изучению Сталинской Конституции и избирательного закона. Некоторые агитаторы, как-то: Калинин А., Шляков С. П., Федосеев Н. Н. проводили занятия по 8 и больше раз. Для пропаганды мобилизованы комсомольцы и учащиеся. Активно проводит работу по подготовке к выборам в Верховный Совет Союза ССР член избирательной комиссии т. Панов Иван Филиппович из д. Гуциной, который проводит кружковые занятия с колхозниками и беседует с одиночками. Комната для голосования, в избирательном участке готова.

Доверенный по Чирковскому избирательному участку № 93

Удников.

закон!

Дорогие товарищи колхозники, колхозницы и все трудящиеся района, желаем Вам выборы в Верховный Совет СССР провести по большевистски не допустить ни одной политической ошибки, выбрать депутатами в Верховный Совет СССР самых достойных и преданных сыновей и дочерей нашей родины.

С приветом бойцы ОКДВКА Салтанов, Нилогов, Ильиных, Удников.

О проведении переписи скота по состоянию на 1-е января 1938 года.

Постановление

Президиума Косинского Районного Исполнительного Комитета К. П. О.

В целях проверки выполнения государственного плана развития животноводства и получения точных данных о численности скота в районе для дальнейшего планирования, в соответствии постановления СНЕ СССР от 19-XI-37 года, Президиум Косинского Райисполкома постановляет:

1. Провести через органы Народно-Хозяйственного учета в период с 1-го по 8-е января 1938 года — перепись рабочего скота, крупного рогатого скота, овец, свиней и коз, во всех хозяйствах района за исключением военных ведомств и контрольную проверку данных переписи с охватом не менее 10 проп. хозяйств колхозников, единоличников, рабочих, служащих и прочих хозяйств.

2. Предложить председателям с-советов, колхозов и общественным организациям, немедленно начать проведение массово-разъяснительной работы о целях и задачах переписи скота среди колхозников, единоличников, рабочих, служащих и прочего населения.

3. Организовать из состава актива бригады содействия переписи скота в каждом колхозе и с-совете.

4. Обязать Райзо т. Кузнецова обеспечить проведение инвентаризации скота в колхозах к 1-му января 1938 года.

5. Обязать руководителей учреждений, организаций и предприятий, имеющих какого-либо вида скота, закончить инвентаризацию таковой к 1-му января 1938 года и выделить ответственных лиц по проведению переписи в своем хозяйстве, сообщив фамилии последних Райинспектору НХУ к 20-му декабря 1937 года.

6. Поручить Райинспектору НХУ т. Снигиреву в 3-х дневный срок подобрать требующее количество счетного персонала для производства переписи и внести на утверждение в Президиум Райисполкома.

7. Поручить Райпрокурору дела поступающие на лиц, виновных в срыве или умышленной утайке скота от переписи, рассматривать немедленно, организуя показательные процессы.

8. Обязать Райинспектора НХУ т. Снигирева и зав. райзо т. Кузнецова 12-го января 1938 года доложить Президиуму Райисполкома итоги переписи скота в целом по району.

Настоящее постановление опубликовать в печати.

Председатель Районного Исполнительного Комитета П. ИЛЬИНЫХ
Секретарь Районного Исполнительного Комитета С. ИЛЬИНЫХ,
С. Коса, 24 ноября 1937 г.

Об утверждении плана закладки семян картофеля и клевера в разрезе колхозов района на 1938 г. ПОСТАНОВЛЕНИЕ

ПРЕЗИДИУМА КОСИНСКОГО РАЙОННОГО ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО КОМИТЕТА К. П. О.

Президиум Косинского Районного Исполнительного Комитета постановляет:

1. План закладки семян картофеля, представленный Косинским РайЗО в разрезе колхозов в количестве 3670 цент. и страхсифонд 730 цент. — утвердить.

2. Отметить, что председатели с-советов и колхозов недостаточно обращают внимания на повышение урожайности картофеля (посев недоброкачественными семенами не пригодное, не удобренное место). В большинстве колхозов в течении всего летнего сезона не пропахивают, не окучивают, в следствии чего урожай картофеля, несмотря на благоприятные почвенно-климатические условия в нынешнем году, свизился до минимума. В целях поднятия урожайности картофеля, как культуры, имеющей пищевой и кормовой значения, обязать председателей с-советов и колхозов в течении декабря месяца выделить специальные площади

под картофель, куда вывезти требуемое количество навоза и золы.

3. В целях сохранения семян картофеля, имеющегося в колхозах, запретить колхозам расходование картофеля из урожая 1937 года на нужды колхозов и полностью засыпать семена после сдачи государству по обязательству.

4. План закладки семян клевера в разрезе колхозов, представленный Косинским РайЗО, в количестве 45 цент. на 1938 год — утвердить.

Предложить под личную ответственность председателей с-советов и колхозов закончить обмолот и вытирание в течении пятидневного срока и продать излишки семян в загот. зерно.

5. Настоящее постановление опубликовать в печати.

Председатель Районного Исполнительного Комитета П. ИЛЬИНЫХ
Секретарь Районного Исполнительного Комитета С. ИЛЬИНЫХ,
С. Коса, 24 ноября 1937 г.

М. Ф. Шляков РОДИНА — СОЛНЦЕ

Есть в мире страна великанов
Фабрик, заводов, полей.
Есть в мире семейство счастливых
Всех слитых народных друзей.
Двадцать лет, как уже существует
Крепкий великий маяк,
Двадцать уж лет, как пылает
На стройке горячих фронтах.
Гиганты советской эпохи
Выросли в нашей стране.
Недавно, и матушка Волга
Направила русло к Москве.
Конституция Сталина громко
Над родиной славной гремит,
И песня о ней у советских народов
Ровно и плавно звучит.
Большевистская партия-солнце
Ведет миллионы вперед:
К новым победам — стройке, науке
Открывает нам массы дорог.
Вперед же по этим дорогам
Указанным славным вождем
Вперед же по солнечным реям
Со Сталиным — нашим отцом.

На колхозном собрании

На колхозной предвыборной сходке,
Переждав разговоры и крик,
Не спеша, деловито и четко
Речь повел сухощавый старик:
— Тут речей было много прекрасных,
И они мне до сердца дошли.
Говорили, что выборы — праздник,
Именины Советской земли.
Это — так!.. Но мы, люди колхозные,
Любим каждый вопрос разобрать.
Выбирать — это дело серьезное,
И нельзя с кондачка выбирать.
Надо выбрать, как тут было сказано,
Соль и гордость Советской земли,
Чтобы Сталину сердцем и разумом
В необятных трудах помогли.
Болтунов, краснобаев не надо нам!
Слово с делом должно быть одно.

Звонари пахнут свечной и ладаном,
Ну, а мы отмолились давно!
Мы при старом режиме поплакали.
А теперь — наша доля светла...
Нам не надо таких, чтобы «якали»,
Забывая про наши дела.
Надо, чтоб все думы народные
Знал, как азбуку, наш депутат,
Чтоб любил нашу землю свободную
И народу был близок как брат.
Чтобы весило слово как олово,
Чтобы ленинский помнил завет.
Всей страны выбираем мы голубу,
Выбираем Верховный Совет!
Я старик, вы меня понимаете,
Выбирайте в Совет вы людей
Так, как зятя в семью выбираете
Для единственной дочки своей!
Вас. Лебедев-Кумач.

Красноармейская песенка.

Эх, ты яблочко,
Божа тонкая!
Боевой дружок —
Песня звонкая!
Краше яблочка
Нету нашего, —
Наше яблочко
Счастьем крашено!
Ах, у яблочка
Крепки зернышки,
До сих пор болят
Вражья ребрышки!
Наши яблочки
Наливаются.
Наши недруги,
Убиваются.

Лапы тянутся,
Зубы точатся,
Не достанется,
Хоть и хочется!
Знайте, девушки,
Знайте, бабоньки, —
Не видать врагу
Нашей яблоньки!
Мы врага кормить
Стаем пулями,
Вместо яблочка —
Только дулями!
Не сломать тебе,
Враг — уродина,
Нашей яблоньки,
Нашей Родины.

Чурак посадын ем телефон, но вот кыз квать талсы-ни телефоннай стэббес парласьамась, некин нийэ оз лэсьэт не почта, не Леспромхоз. Телефон испорченнай и бантны оз позь районкат.

Колэ почтаас и Леспромхозэст шэктны лэсьэтны телефон медбы СССР Верховнай Советэ барьян дунэ позис бура бантны.

П. Яковкин.

Комсомольцы-агитаторы

Комсомольцы Гущинской первичной комсомольской организации все охвачены кружками политграммоты. Активными слушателями являются: Панова Анна Антоновна, Панов Иван Филиппович, Удников Иван Сергеевич и др.

Все комсомольцы ведут агитационно-пропагандистскую работу среди колхозников, изучают Положение о выборах в Верховный Совет Союза ССР.

Силами комсомольцев и членов осовиахима проводятся вечера самодеятельности, ставили постановку в двух местах — в колхозе и в лесу. На осовиахимовский участок, выделенный колхозом, силами их же вывезен навоз.

Комсомольцы не отстают и в оборонной работе — изучают боевую винтовку.

Удников.

Косинской средней школой выписаны газеты, но почему то у дирекции школы есть сынки и пасынки — деревянная школа пользуется газетами, а в каменной школе газет не выдают.

В настоящий момент должна быть проведена подписка на газеты на 1938 год, но никто этим вопросом не занимается. С учащимися VIII класса, классный руководитель Сакулин проводил беседу о необходимости выписать газеты, но до конца дело не доведено. Составлен список учащихся, но на какой срок, на какие газеты не указано и не собраны деньги. В результате до сего времени подписка не проведена.

Нужно, тов. Сакулин, по настоящему провести подписку на газеты среди учащихся.

Свой.

В пос. Одань массовик Столяров Гавриил Климентьевич 8-го ноября в клубе принародно избил свою жену. Когда посторонние начали его уговаривать, так он обругал всех похабными словами, стучал кулаком по столу и угрожался ножом.

Жители пос. Одань говорят, что со Столяровым это не в первый раз и желают избавиться от такого массовика.

Очевидец

Колхозница вылын издевайтчим

Ноябрь 15 лунэ Косинскэй больницань Селищенскэй колхозись колхозницалэн Тимофеева Надежда Павловналэн кулис вые годся кага. Тимофеева индис колхознай председателъ Коряковлэ юр, медбы истисэ вэв. Но Боряков вэв ез инды и Тимофеева 13 километр ас вылас нуис кулэм кагасэ.

Бездушнай отношение понда колхозница дына, Коряков должен ответитны.

„Комсомолец“

Отв редактор В. П. САВЕЛЬЕВ

Заочный сектор Кудымкарского педучилища с 31 декабря по 12 января проводит зачетную сессию учителей-заочников за педучилище. Учителя-заочники I-II классов школ Косинского, Кочевского и Ганьского районов зачетную сессию проходят при Косинской ср. школе; экстерном и заочники III курса (выпускного) зачетную сессию проходят при Кудымкарском педучилище. За явку на сессии отвечают директора и зав. школ. При явке обязательно надо иметь при себе: паспорт, студ. билет, все имеющиеся программы и учебники.

Заочный сектор педучилища.